

## 独睡初体验

二年级时，小伙伴们纷纷吹嘘起自己可以单独睡的“英勇事迹”。妈妈听见了，眼睛一亮，笑着对我说：“嘿，小公主，你也来试试吧！”我一听，心里就像揣着只小兔子，“砰砰”直跳，既期待又害怕。

放学路上，我边走边想：晚上会不会有怪物来敲门呢？它们是不是长着大耳朵、圆滚滚的身子，还有一双闪闪发光的黄眼睛？虽然我知道这些都是自己吓唬自己，但心里还是忍不住“咯噔咯噔”的。

晚饭过后，妈妈温柔却坚定地说：“今晚，你的小床就属于你一个人啦！”我虽然心里直打鼓，但嘴上还是说：“好呀好呀，我不怕！”说完，我给自己壮了壮胆，拿着枕头，像个小勇士一样冲进了房间。

关灯那一刻，房间瞬间变得黑洞洞的。我躲在被窝里，眼睛瞪得圆圆的，生怕错过任何风吹草动。突然，窗外一个黑影闪过，我吓得差点跳起来，心里直呼：“妈呀，怪物来了！”但很快我告诉自己：“别怕，别怕，那是风在捣乱呢！”

就这样，我躺在床上，跟自己的害怕情绪斗智斗勇。不知道过了多久，我终于抵挡不住瞌睡虫的侵袭，慢慢进入了梦乡……突然，一阵开门声把我惊醒。我吓得魂飞魄散，心想：“这下完了，怪物真的来了！”但定睛一看，原来是妈妈来“查房”了。我松了一口气，心里暗自发笑。

第二天早晨醒来，我揉着惺忪的睡眼，发现自己竟然真的一个人勇敢地度过了一个晚上。妈妈走过来摸了摸我的头，夸我是个勇敢的小战士。我心里乐开了花，原来，单独睡也没那么可怕嘛！这次经历，让我学会了勇敢和独立。

南通市同和小学四(1)班 沈严鑫  
指导老师 周俊楠

## 木头人

“哈哈！赢了！赢了！”“哼，不就是嘴皮子动一下嘛！”原来是同学们在玩123木头人的游戏，哪能少了我这个游戏大王？我连忙加入进去。

嘻，轮到我当发令员了。我站在终点处，听见身后传来“一、二、三！木头人！”我转过头来，瞪着铜铃似的大眼，迈着猫步去“巡逻”，我想用这副样子让她们出局。

可是，哪怕我觉得自己快“把眼珠瞪出眼眶”也没人笑。再看看她们，一个比一个奇怪：有的躺在栏杆上，享受太阳舒适的阳光；有的闭紧了眼，坐在地上，活像一位仙人；还有的抬起一只脚，将手展平，看起来很是悠闲。最好笑的还要算丁煜琪了。她张大了嘴，像是能吃下一百个肉包子。我站在原地发呆，心里想着用什么办法能让他们动起来。对了，笑了就会动，动了就输了。我灵机一动，咧开嘴，傻笑起来。大家听到笑声，不知为何也跟着笑了起来。就这样，他们输了。

我们正玩得开心，“丁零零”上课铃响了，大家只好依依不舍地走进教室。

南通市同和小学四(1)班 徐雨诺  
指导老师 周俊楠

## 人间烟火

所谓的人间烟火，只不过是宁静村落中的某一个地方反复地播放着一个深情的瞬间罢了。

走上街头，映入眼帘的就是那个烧饼摊。它坐落在几块青石瓦上，从缝隙之中冒出来了一丝暗绿色的青苔。从小到大，我每次吃烧饼都会来这里，这次也不例外。身穿厨师服的老板一如既往地左右忙碌着，左手揉着面团，右手快速地将烧饼贴入锅炉，不一会儿，阵阵香气从炉中溢出。他看到我后，眉头舒展，额角的皱纹如鲜花般绽开，笑眯眯地望向我：“孩子，又嘴馋啦？”我每次都会不好意思地挠挠头又点点头。

人来人往的街头拐角，那棵大樟树下，清晨

雾气朦胧。刚出锅的馄饨轻盈地一跃，跳入客人们的碗里，溅起一丝波纹。碗中的馄饨大家一点儿都容不得浪费，就连带那一小片葱花也要吃干净呢！新一轮的出锅，每次都伴随着摊主爽朗的叫喊声：“嘿，馄饨一碗！”我走上前，迫不及待地放上几枚零钱，然后找一个红漆的木质桌子坐下，再按照自己的喜好配一些调味料，拆开一只木勺，享受着面前的美食与清晨的生气。身边不时闪过几个晨跑的老人，步子不快也不大，却异常坚定。

馄饨摊往后是街道的一个小广场，这里是晨练老人的休息所。几个青石墩儿绕着一张方形石桌围成一圈儿，乡亲们还一起动手种了一棵榕树。远远望去，颇有诗情画意。石桌上还刻了一个棋盘，又放了一组棋子。大家有事没事都会来小广场溜达闲聊、下棋、嗑瓜子。

日复一日的美好在淳朴的乡村生活中，老人每日的温馨问候、一碗热气腾腾的馄饨、乡亲们之间的相互照顾。我想这人间烟火大概就是这样吧！

南通市同和小学五(4)班 李郭睿  
指导老师 陈云

## 忙趁东风放纸鸢

“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。”又是一年阳春三月，微风轻轻柔柔地拂过脸颊，正是放风筝的好时节。

瞧！碧绿的草地上空飘着各种各样的风筝，可爱的“小金鱼”仿佛把天空当作了池塘，快活地游来游去；蜈蚣风筝迈着几十只腿，好像在和云朵搏击呢；“老鹰”在空中翱翔，时不时去啄一下蜈蚣风筝！

“看！”小明大喊，“他们的风筝飞得好高啊，小强，我们也把风筝送上天空吧！”小强听后，连连点头。小明拿着风筝，高举过头顶，小强则抓着线轴，跃跃欲试。“一、二、三，跑！”随着小明的一声命令下，小强飞奔起来，小明用力一抛，风筝不听话地往下跳，小强没跑多远，风筝就降落了。小明一屁股坐在地上，叹了口气。一个小妹妹跑过来说：“俗话说，‘失败乃成功之母’。只要你们齐心协力，终会有把风筝放上去的一天。”他俩听了，一下子又充满活力，于是再接再厉、一鼓作气，终于把风筝送上了天。

看着天空中飞翔的风筝，我想，如果自己也变成一只风筝，就能乘风飞向未来。

南通市同和小学三(4)班 周慕陶  
指导老师 陈佳佳

## 春梅

有人喜欢出淤泥而不染的荷花，有人喜欢国色天香的牡丹，有人喜欢十里飘香的桂花，而我却对清新淡雅的春梅情有独钟。

冬爷爷带着雪花悄悄地离开了人间，春姑娘迈着轻盈的脚步走来。看，春梅已经伸了个懒腰，睁开了惺忪的眼睛。有的才张开了几片花瓣，三三两两地挨着，宛如羞涩的小姑娘用手帕遮着半边脸；有的已经完全张开了，露出淡黄色的花蕊，像婴儿露出可爱的小脸蛋，正朝着我微笑；有的还是含苞待放的花骨朵儿，花瓣紧紧地包裹着，看起来像一个个粉色的小绒球。

春季的二三月份，春梅开在枝头，一眼望去像围着成群的粉色的蝴蝶，仿佛正在翩翩起舞。梅花颜色不一，白的似雪，红的像霞，黄的如琥珀。白梅像玉石精雕细琢而成，如冬日里的皑皑白雪；红梅远看像一团团红云；黄梅像散发着金色光芒的太阳。每一种颜色的梅花都很美。

在阳光中、在微风中，花枝轻轻摇晃着身子，枝头的梅花散发着迷人的香味，香气四溢，引得一只只蜜蜂竞相采蜜。花瓣随风飘落，如一幅流动的水彩画，美得如梦如幻！我拾起一朵梅花闻了闻，一阵沁人心脾的香味扑鼻而来，感觉神清气爽。我陶醉在清香之中，忽然觉得自己仿佛就是一朵春梅，穿着粉色的连衣裙，戴着黄色的皇冠，

站在阳光里，一阵微风吹来，花瓣撒落一地，我开始翩翩起舞。

过了一会儿，我才回过神来，我不是春梅，我是在看春梅呢！

南通市同和小学三(7)班 杨薇婷  
指导老师 唐玲懿

## 找春天

今天，爸爸和妈妈带我去家附近的公园，寻找春天的痕迹。

天空中有春天啊。春天到了，泥土变湿软了，活泼可爱的小燕子纷纷开始筑巢，它们在天空中飞来飞去，嘴里还衔着湿泥、树枝和稻草，看上去忙得热火朝天。

枝头上也有春天呢。你瞧那春梅开花了，有的不急不躁，含苞待放，就像熟睡的少女待人唤醒；有的刚露出可爱的笑脸，迫不及待地想看看外面的世界；还有的已经完全绽放，在枝头展示着自己漂亮的粉衣裳。一片片叶子也探出了小脑袋，好奇地东瞧瞧、西看看，对周围的一切充满了好奇与疑问。

泥土里还藏着春天呀。一阵春雷过后，在泥土里沉睡了一个冬天的小动物们纷纷活跃了起来，好像是在庆祝春天的到来；还有藏在泥土里的小种子们，随着气温的升高，也冒出了嫩嫩的、绿绿的小芽，看上去可爱得让人忍不住想要伸手去摸一摸呢。

小河里也有春天哇。原先，小河上结了一层厚厚的冰，就像披上了一件晶莹剔透的冰衣裳。现在，春风拂过，冰都融化掉了，小河开始唱着哗啦啦的歌曲一路向前奔流。

春天可真是无处不在呀！

南通市同和小学三(1)班 张琼岩  
指导老师 晏慧

## 我的小仓鼠

在我家的角落里，有一个可爱的小生命，它就是我的小仓鼠——球球。球球有一身柔软的毛，摸起来就像棉花糖一样舒服。它的颜色是金黄色的，眼睛黑黑的，像两颗闪闪发光的黑宝石。

球球非常活泼好动。每天早晨，我都会看到它在笼子里的跑轮上好像永远不知疲倦般地奔跑。它的小脚丫在轮子上快速地踩动，发出“咔哒咔哒”的声音。每当我靠近，它就会停下来，用那双好奇的眼睛看着我，好像在说：“你好呀，小主人！”

球球不仅可爱，还很聪明。有一次，我试着教它走迷宫，没想到它很快就学会了。我把一些小零食放在迷宫的出口，球球一边嗅着，一边用它的小鼻子和小爪子探索着道路。不一会儿，它就找到了出口，开心地吃起了零食。我为它感到骄傲，它也为自己的聪明感到高兴。

球球还是个小吃货。每当我拿出食物，它就会兴奋地跳起来。它最喜欢吃的是瓜子和玉米，每次给它喂食，它都会用小爪子捧着食物，吃得津津有味。吃完后，它还会用小舌头舔舔嘴巴，好像在回味美食的味道。

虽然球球只是一只小仓鼠，但它给我的生活带来了许多乐趣。每当我做完作业，看到它在笼子里快乐地玩耍，我所有的烦恼都会烟消云散。我爱我的小仓鼠球球，它是我最好的朋友。

在照顾球球的过程中，我也学会了责任和关爱。我知道，每一个生命都需要我们的关心和爱护。我会继续好好照顾球球，让它在我的家里健康快乐地成长。

南通市同和小学三(2)班 刘羽泽  
指导老师 陈海燕

南通市同和小学

组稿老师 保沁沁